
Câmara Municipal de Pilar do Sul 

ATA DA 36̂  (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 
24 DE OUTUBRO DE 2017, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

A hora regimental do vigésimo quarto dia do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezessete, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 
Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 36" Sessão Ordinária realizada 
no presente ano legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa 
Diretora Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine 
Nogueira Ramos - Vice-Presidente, Jorge Takashi Iriyama - 1° Secretário, Cláudia 
Maria de Barros Garcia - T Secretária e demais Vereadores: Clayton Alvaro 
Machado, João Batista de Moraes, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, 
Marcos Fábio Miguel dos Santos e Paulo Henrique Pinheiro. Ausente: Vereador 
Agnaldo Silvestre da Cruz. Constatado o quórum regimental, a Senhora Presidente da 
Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou aberta a Sessão 
Ordinária e solicitou a Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia que fizesse a leitura 
da Bíblia. Após a leitura, a Senhora Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E da 
Sessão Ordinária com a deliberação da Ata da 35" Sessão Ordinária realizada em 17 de 
outubro de 2017, que submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de votos 
e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Foi 
solicitado aos Secretários para fazerem: I) Leitura das correspondências recebidas: 
ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 148/2017; ofício da 
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n*' 149/2017; ofício da Caixa 
Económica Federal informando a celebração de contrato de repasse; convite desta 
Egrégia Casa de Leis para a Sessão Solene comemorativa ao aniversário de 
Emancipação Poíítico-Administrativa da cidade; convite da Prefeitura Municipal para o 
evento em comemoração ao Dia do Servidor Público; convite do 40" Batalhão de 
Polícia Militar do Interior para a Solenidade em homenagem aos Policiais Militares que 
se destacaram no mês de setembro; convite da Prefeitura Municipal para a solenidade 
comemorativa aos 81 anos de Emancipação Político-Administrativa da cidade. Após as 
leituras, a Senhora Presidente determinou o arquivamento das correspondências 
recebidas na Secretaria da Câmara Municipal. H) Leitura da proposição recebida: 
Projeto de Lei n" 55/2017 - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convénio com a 
União, por intermédio da Procuradoria Geral da Fazenda Nacional. Durante a leitura do 
Projeto de Lei n° 55/2017, foi registrada a chegada do Vereador Agnaldo Silvestre da 
Cruz e o Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos se retirou do Plenário. Com a 
leitura a Senhora Presidente informou que a proposição recebida será enviada para as 
Comissões Permanentes para estudo e elaboração de parecer. IH) Leitura das 
Indicações: Indicação n" 612/2017 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize a instalação de 
guard rail nas duas extremidades da Estrada Vicinal José de Almeida Rosa, altura do 
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viveiro de mudas do João Monteiro; Indicação n** 613/2017 - de autoria do Vereador 
Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 
competente notifique os proprietários de terrenos na Zona Industrial para a construção 
de calçadas em suas propriedades. Durante a leitura da Indicação n° 613/2017, o 
Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos retornou ao Plenário. Indicação 
614/2017 - de autoria dos Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, Jorge Takashi 
iriyama e Marcos Fábio Miguel dos Santos: indicando ao Senhor Prefeito, para que 
junto a Secretaria competente viabilize a realização dos Jogos Olímpicos Escolares, nas 
Escolas do Município; Indicação n" 615/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria 
de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja feito melhoramentos com 

áquina patrol e pedreguíhamento na Rua Zulmira de Almeida Carvalho; Indicação n" 
616/2017 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao 
Senhor Prefeito para que seja feito manutenção da fonte da Praça Coronel Fernando 
Prestes, poda das plantas e substituição da água; Indicação n" 617/2017 - de autoria da 
Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que, seja 
implantado sarjetão de concreto na Rua João Carlos de Proença, esquina com a Rua 
José de Góes Vieira, Jardim Marajoara; Indicação n** 618/2017 - de autoria do Vereador 
Clayton Alvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que estude a possibilidade 
de realizar periodicamente show de talentos como, música, artes plásticas, dança, poesia 
entre outras modalidades; Indicação n" 619/2017 - de autoria dos Vereadores: Marcos 
Fábio Miguel dos Santos, Agnaldo Silvestre da Cruz e Jorge Takashi Iriyama e 
subscrito pelos Vereadores: Cláudia Maria de Barros Garcia, Elaine Nogueira Ramos, 
João Batista de Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola e 
Paulo Henrique Pinheiro, indicando ao Senhor Prefeito para que, através da secretaria 
competente, estude a implantação de loteamento popular com preços acessíveis para a 
população em parceria com a iniciativa privada; Indicação a° 620/2017 - de autoria do 
Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 
competente realize a reforma nos banheiros públicos da Praça dos Ambulantes "Box", 
situados na Avenida Antonio Lacerda, no bairro Nova Pilar. Durante a leitura da 
Indicação n° 620/2017, o Vereador Paulo Henrique Pinheiro se retirou do Plenário. 
Indicação n° 621/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que realize a troca de lâmpadas 
queimadas e a substituição por lâmpadas mais potentes na Praça "Osvaldo de 
Carvalho", situada na Rua Benedito Moraes Rosa, no Jardim Nova Pilar; Indicação n** 
622/2017 - de autoria do Vereador Clayton Alvaro Machado: indicando ao Senhor 
Prefeito para que realize manutenção na entrada principal do Estádio Municipal e que se 
estude a possibilidade de implantar cobertura nas arquibancadas; Indicação n" 
623/2017 - de autoria do Vereador Clayton Alvaro Machado: indicando ao Senhor 
Prefeito para que realize a implantação de iluminação na Avenida Miguel Petrere em 
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frente às escolas Edna Aparecida Ferreira (Escola Especial) e Maria Ap. Perches; 
Indicação n** 624/2017 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que seja concedido isenção de IPTU 
(Imposto Predial e Territorial Urbano) para idosos aposentados e pensionistas. Durante 
a leitura da Indicação n° 624/2017, o Vereador Luiz Antonio de Proença se retirou do 
Plenário. Indicação n" 625/2017 - de autoria da Vereadora Karía Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize 
fiscalização quanto a cães soltos em ruas dos bairros Chácaras Reunidas e Jardim 
Cananéia; Indicação n" 626/2017 - de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize a manutenção, 
conservação e distribuição de pedregulhos nas estradas rurais dos bairros Lajeado, Ilha 
e Cima e Ilha de Baixo. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as 

indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Encerradas as 
matérias da fase do Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna 
inscrita, a Senhora Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Em seguida, 
declarou aberta a fase da ORDEM DO DIA com a discussão e deliberação das 
seguintes matérias: 1) Projeto de Lei n" 54/2017 (Autoriza o Poder Executivo a criar o 
Programa "Vovó Sabe Tudo" no município de Pilar do Sul e dá outras providências) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer das comissões. Durante a 
leitura do Parecer das Comissões do Projeto de Lei n° 54/2017, os Vereadores: Luiz 
Antonio de Proença e Paulo Henrique Pinheiro retornaram ao Plenário. Submetido ao 
Plenário em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Elaine Nogueira Ramos, logo 
após, foi submetido em votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em 
Turno Único. 2) Moção n" 12/2017 (Moção de aplauso ao Excelentíssimo Senhor 
Secretário de Estado da Agricuhura e Abastecimento de São Paulo Arnaldo Jardim) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer da Comissão de Justiça e 
Redação. Submetida ao Plenário em discussão e votação, foi APROVADA por 
unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a serem deliberadas 
nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a 
fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, 
conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento Interno. Assim 
procederam os Vereadores na seguinte ordem: Cláudia Maria de Barros Garcia, Jorge 
Takashi Iriyama, João Batista de Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 
Clayton Álvaro Machado, Marcos Fábio Miguel dos Santos, Jorge Takashi Iriyama e 
Paulo Henrique Pinheiro. Não havendo mais oradores, a Senhora Presidente comunicou 
a todos que a próxima Sess^3| Ordinária será realizada, no dia 31 de outubro de 2017. 
Era seguida, agradeceu a pr 

Sessão Ordinária. Eu 
j^nça do público e dos Vereadores e deu por encerrada a 

Lucas de Góes Vieira Júnior, Diretor 
Legislativo, lavrei a presenteylía sob a superintendência do 1° Secretário. 
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Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 24 de outubro de 2017. 

K A R L A TATHIANE NISHI PADULA PAGIANOTTO 
Presidente da Câmara Municipal 

E L A I N p í e G U E I R A R ^ O S 
Vice-Presidente \ 

CLAUDIA BARROS GARCIA 
Secretária 

no dia O 1 NOV 2017 
Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

LUCAS D E GÓES VIEIRA|JÚNIOR 
Diretor Legislativo 

Veresdoí 
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